

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容

2010年11月25日(星期四)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月二十五日)出席一間投資管理公司開幕典禮後與傳媒的談話內容(中文部分)：

記者：有報道指香港成為熱錢集中流向內地的地點，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：我覺得這個看法是不正確的。目前中國的資本市場並未開放，人民幣亦未可自由兌換。香港或海外的資金如要回流內地，須按既定的渠道，亦受到內地監管機關的規管，所以我認為這種說法並不正確。從進入本港資金的數據來看，很大部分資金是在香港上市所籌集的，這包括內地企業在香港上市所籌集的資金，這些不是熱錢，我希望在此作出解釋。

記者：上星期政府公布了打擊炒樓措施，至今你如何評估成效？

財經事務及庫務局局長：我相信我們的政策是有助打擊炒家及穩定樓市。

記者：這間內地基金投資管理公司因小QF-II來港，局長預期是否會有更多此類公司來港？

財經事務及庫務局局長：該公司是來自上海的中外合資公司。這些公司在香港成立海外的總部是一個趨勢，而我們見到很多內地金融機構陸續在香港設立辦事處，這有助他們進行資產管理工作，包括管理一些由內地向海外投資的資產。在小QF-II來說，就是在香港向內地投資人民幣資產。而這些中介公司在香港成立，有助內地及香港資本市場的發展，亦是我們一向鼓勵和推進的方向。

記者：市場上有新股擱置上市，未來會否有很多類似的情況？

財經事務及庫務局局長：新股何時在市場上市，這當然很在乎市場氣氛。我們知道新股在香港申請及排期還是很熱烈，很多公司仍很踴躍在我們市場申請發行IPO。

(請同時參閱談話內容英文部分。)

完